

“618”大促全面开启 部分甬企首日销售额超预期

记者 孙佳丽
通讯员 吴天云 林颖婷

今年的“618”年中大促被业界看作是消费潜力集中释放的“关键一战”，前晚8点，大促全面开启，“尾款人”再次上线。宁波企业在这场电商“大考”中战绩如何？昨日，记者为此进行了走访。

“昨晚8点开始仅过去2小时，我们在线上渠道的销售额就突破了100万元。其中，0涂层

不粘系列占比超50%。截至今天下午3点，三禾0涂层微纳不粘炒锅已占据天猫不锈钢炒锅榜第五位，并在天猫无涂层炒锅榜上排到第七。”谈到“618”开局之战，三禾厨具市场负责人兴奋地说，在没做达人直播推广的当下，今年新品可以拿到这样的成绩，已经超出预期，“好成绩的背后，是我们经过数万次试错与改良的黑科技——仿生微纳不粘技术，它能利用数亿微纳孔洞结构和微沸腾油膜，真正做到0涂

层也不粘”。同样超出预期的还有博洋家居。本次“618”大促，博洋家居重点瞄准直播电商，销售夏季新品。除设置“买4免1”的店铺活动外，官方直播间还推出了专属直降价、直播间满赠、下单抽礼物抽奖等优惠活动，反响十分热烈。博洋家居相关负责人告诉记者，“618”期间，博洋家居将整体业务目标设定在1.5亿元。数据显示，5月31日单日销售额已突破3000万元，同比增长了16%，为大

促活动开了个好头。“618”大促开始后，深夜的江北前洋直播中心同样灯火通明。“昨晚，直播中心的20多个直播间全满，忙得热火朝天。”直播中心相关负责人陈先生说，从5月31日晚8点到12点，3W脚垫、米其林后备厢垫、POLA眼镜、新秀丽、美旅、挚达、三关六码头等近十个品牌直播间的销售额均超过100万元。据初步统计，5月31日当天，整个直播中心的直播销售额达到千万级别，比去年同期有较大幅度增长。

全市预防溺水事故行动启动 宁波溺亡人数“五连降”



本报讯（记者王晓峰 通讯员杨熙瑾）昨天下午，2023年“小手拉大手防溺水不松手”安全主题宣传暨全市预防溺水事故工作启动仪式举行。全市政法、公安、教育、卫健、应急等预防溺水工作职能部门及群众代表200余人参加。

从2018年开始，宁波开启全民预防大行动，积极构建政府、学校、家庭、社会“四位一体”的防溺水工作体系。今年，防溺水工程更是被纳入全市民生实事工程。

正是在这一背景下，每年相应的动员及实战练兵行动少不了：去年7月4日晚上，市公安局、市教育局等部门联合开展“防溺水·暑期安全第一课”直播活动，全市150余万名师生及家长参与；去年8月15日，“浙江公安水域防溺水直播”宣传活动在象山海滨开展，吸引2100余万人次观看。

与此同时，全市各地公安部门联合属地党委政府，开展水域安全

隐患排查大整治专项行动；在辖区江河沿岸安装太阳能广播设备，循环播放警示语音，并安排专人巡查劝说；在重点水域沿岸配备救生套装，即一根竿子、一条绳、一个喊话器、一块温馨提示牌和一个救生圈。另外，还开展“河埠头引水上岸”改造工程三年行动，截至目前全市已投入9000多万元，建成生态河埠头1305个。

宁波“四位一体”的防溺水工作，也取得了较为显著的成效——连续5年实现溺水亡人事故下降，去年更是创历史新低，溺亡人数同比下降13%。

宁波相应的经验做法得到了上级肯定并已在多地推广：去年1月，宁波被特邀参与国家级《儿童溺水防控指南》编写；去年2月23日，公安部来甬调研水域治安时，对我市防溺水工作给予高度肯定；今年5月，我市在全国水域安全相关工作会议上作经验介绍。

活动现场，全市10个民间水上救援组织获得相应的奖牌，感谢他们一年来在生命护航上作出的贡献。同时，市防溺水办向7支市级民间救援队进行授旗，希望他们再接再厉。

宁波跨境电商保税仓备战“618” 备货超3000万件

记者 孙佳丽
通讯员 朱蔚 陈毅明

这两天，位于宁波前湾新区的天猫跨境电商保税仓内一片繁忙景象，货架满满当当，打包人员匆匆忙忙。

“今年的网购市场缺少引爆点，因此‘618’大促意义不一般，消费热情亟待释放。我们想把握住这次大促机遇。”浙江菜鸟供应链管理有限公司相关负责人的期待之情溢于言表。

据各大电商的预测数据，宁波的跨境电商企业预计专为“618”大促备货超3000万件。其中，天猫国际、京东作为重点平台，可能集聚超过半数的销量，抖音、拼多多等跨境电商“新贵”也趁着这波流量高峰，丰富消费者的选择。

宁波海关所属杭州湾新区海关监管科科长景永生告诉记者，5月初跨境电商企业备货时，他们就已经感受到今年“618”大促的火爆。5月31日20点起，海关更是全天候运作，并安排专人专岗，在包裹出区过程中“嵌入式”监管，做到商品出库到验收环节无缝对接。

“宁波海关不仅解决了我们在申报、通关、担保等方面的诉求，还建立预约查验、即到即查机制，帮我们打通了备货



图为菜鸟国际仓库里忙碌的包裹流水线。

（俞懿 摄）

的‘最后一公里’。”宁波立得跨境电商电子商务有限公司胡经理说。

除发货速度外，商品质量也

是消费者心头的一桩大事。“今年以来，我们已对化妆品、保健食品等跨境电商进口商品进行风险监控，对发现风险异常的

商品，第一时间通知商家采取相应的风险消减措施，把好跨境电商产品质量安全关。”宁波海关自贸处综合科科长陈开颜说。

在抢券前完成实名注册。随后，在应用商店搜索“建行生活”，下载建行生活APP，或识别下方二维码，下载建行生活APP，也在抢券前完成实名注册。

甬派客户端将持续更新“618全民嗨购节”消费券的领取方式、跳转链接及具体用法。请市民继续关注甬派客户端，获取消费券最新资讯。



“618全民嗨购节”来了 明起可上甬派抢消费券

本报讯（记者孙佳丽）线上的“618”大促已经开始，线下的促消费活动同步来袭。记者从市商务局获悉，2023缤纷夏日系列活动——“618全民嗨购节”将在6月3日启动。

“618全民嗨购节”期间将推出爆品集选、“618”羊毛直播间、全民红包雨、老字号市集

等各项主题活动。更重要的是，最大额度为“满2000元减400元”的消费券将同步发放。

6月3日至18日每天上午10时前，甬派客户端将开放唯一抢券渠道。

市民可以在甬派客户端“要闻”页，找到“618全民嗨购节”消费券抢券通道，一键

跳转，直达建行生活APP的“618全民嗨购节”消费券活动会场，并准时在10时领取消费券。

抢券前，有个准备工作需要做好，那就是下载甬派APP和建行生活APP。

市民可以在应用商店搜索“甬派”，下载甬派APP，或识别下方二维码的二维码，下载甬派APP，并

市领导会见荷兰客人

本报讯（记者张昊）昨日，副市长杨勇会见了来甬访问的荷兰驻上海总领事郭媚瑶一行。

荷兰在港航、石化、环保等领域具有全球影响力，与宁波港口航运及产业集群发展高度契合。宁波是荷兰企业进入中国市场的理想开放门户，宁波也愿继续提供最优的营商环境，使荷兰企业与宁波实现

共同发展。杨勇表示，希望以总领事来访为契机，推动宁波与荷兰持续挖掘合作潜力，提升港航合作、经贸合作、人文交流水平。

郭媚瑶表示，愿促成更多荷兰港航服务企业与宁波港口、企业开展合作，同时加强双方在可持续发展市发展上交流合作，不断提升合作成效。

跨境电商零售进口缴税有了新方式 税款电子支付功能 在甬试运行

本报讯（记者孙佳丽 通讯员罗颖颖 胡波波）昨日，宁波海关一份跨境电商零售进口商品税款完成电子支付。这是浙江首笔，也是全国首批跨境电商零售进口电子支付税款，标志着跨境电商零售进口税款电子支付功能成功上线。

据悉，进出口货物早已实现进出口税款支付电子化，截至2022年底，全国海关税款电子支付率达到96.4%。但跨境电商作为新兴业态发展方向，亟需引入电子化支付方式。跨境电商零售进口税款电子支付功能应运而生。

该功能由海关总署税收征管局（上海）牵头开展，是基于现有海关新一代税费电子支付系统新增的功能。不同于传统的银行柜台缴税模式，企业仅需在海关“单一窗口”轻点鼠标，即可在线查询、并完成跨境电商零售进口税款的缴纳。

“最大的感受就是快，缴税时间快了，货物通关也快了。以前我

们必须先向海关领取纸质税单，再到银行缴税盖章，海关业务人员现场看到银行盖章后，才会核注放行。算下来，至少需要来回跑两趟。”首批尝鲜企业，宁波易美日盛贸易有限公司相关负责人王石磊告诉记者，有了进口税款电子支付，他在线上刚缴完税，海关就能自动核注。

该功能上线后拓展了企业经济地域，打破跨境电商企业原有缴税模式在时间和空间上的限制，让信息“跑网路”代替企业“跑马路”，真正用科技实现了零距离通关。

此外，企业用户还能通过税费电子支付功能支付保证金、滞纳金、滞纳金等。

下一步，宁波海关将继续聚焦重点领域、重点项目加快推进智慧海关探索，加快海关通关一体化改革、税款自报自缴改革，持续助力服务企业发展，为跨境电商企业赢得商贸先机，为外向型经济蓬勃发展贡献海关智慧。

为亚运加油



昨天下午，鄞州区贵玉小学举办以“为亚运加油”为主题的“六一”儿童节文艺汇演。图为该校合唱社团表演节目《悄悄话》。

（罗丽 摄）

教育医疗双提升 一天之内，大学小镇两度“牵手”

记者 龚一鸣
通讯员 林彬 陈瑛琼

昨天上午，宁波大学东吴教育研究院成立，宁波大学附属人民医院东吴院区挂牌。

成立研究院，挂牌东吴院区，一天之内，鄞州区东吴镇教育与医疗资源迎来重大“升级”。这背后，是大学与小镇的双向奔赴。两场仪式，陈剑平院士均上台见证。他，既是宁大院士，也是东吴乡贤，还是东吴“村官”。

两年前，陈剑平院士提出的“大学小镇”乡村振兴实践，从千年老街焕新，到特色农产品复兴，再到居民观念的更新，深刻改变着小镇的方方面面。

这一次，东吴的医疗与教育又将迎来哪些“提升”？

先看教育。宁波大学与东吴镇，合作成立宁波大学东吴教育研究院，将以“东吴镇中心小学”为载体，助力东吴镇基础教育。

“我们将从校园文化建设、教师队伍、特色课程和劳动基地创建

等四个方面，全面赋能东吴镇中心小学。”宁波大学教师教育学院党委书记、副院长张林透露，宁大有着丰富的教育资源，但赋能乡镇学校同样是新课题、新挑战。“在乡镇成立研究院，对宁大来说也是第一次，我们希望打造高校助力乡村振兴、带动乡镇学校发展的典范。”

“近年来，越来越多年轻人来到东吴，学龄儿童增多，办学规模逐年扩大。此次和宁大合作，必将给东吴提供更好的教育资源。”东吴镇中心小学校长谢海麒对未来信心满满。

根据“大学小镇”十大标志性工程安排，下一步，东吴还将与宁大共建附属小学。

再看医疗。鄞州区东吴镇卫生院，挂牌“宁波大学附属人民医院东吴院区”、宁波大学医学部社区卫生服务实践基地。

提高医疗服务方面，将定期选派宁大医学部专家赴东吴指导、选派宁大医学部学生赴东吴实习，组织东吴镇医护人员赴宁大医学部及各附属医院进修，完善云医疗合作

机制。

打造特色门诊方面，培育儿科等特色门诊，宁波大学附属人民医院每周派驻1-2人次儿科医生坐诊，指导帮助特色门诊做大做强。

养老服务方面，结合东吴镇卫生院改扩建工作，挂牌宁波大学附属人民医院东吴镇康养中心

建设，研究制定市场化运行机制方案，探索其市场化运行模式。

记者注意到，这两场仪式，不止挂牌，学校与医院还同时选择扩建。东吴镇中心小学扩建项目，总投资1.52亿元，计划新增22个班级，新增建设规模约为15278平方米；宁波大学附属人民医院东吴院区扩建工程，总投资2.06亿元，新增100张床位。主要建设住院服务用房、三优中心和其他公共卫生服务用房、康复中心、发热门诊等。

两大基础民生设施的扩建，也是在“大学小镇”赋能下，东吴人口吸引力不断增强的缩影。

当前，东吴镇产业发展迅速，吸引大批新东吴人落户。截至目

前，东吴镇户籍人口16000余人，流动人口超过20000人。其中，流动人口多为“95后”甚至“00后”提升他们的获得感，教育与医疗资源正是重中之重。

“宁大来研究咱们乡镇学校，师资力量越来越好，学区房不用买了”；

“听说医院有特色小儿科，小孩子看病不用跑市区了”；

“以后宁大帮咱们镇建康养中心，对老年人来说最实用了，希望早点建成”；

……

活动期间，记者随机采访几名村民，对于此次宁大与小镇联手，无一不表示赞赏与肯定。

“来东吴，就是东吴人。我们希望让年轻人创业没有后顾之忧，给孩子更好的教育资源、给老人更好的养老环境。希望在大学与小镇双向赋能下，东吴能够打造出比肩城市的资源，只有这样，人会留下来，东吴才会有发展，乡村振兴才有可能真正实现。”东吴镇党委书记庄琪如是说。